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,Matematyk Roku 2017 - gminny konkurs matematyczny

ETAP PIERWSZY - 20 stycznia 2017

KLASA TRZECIA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzystaé¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe. Obwdd trojkata rownobocznego o wysokosci

746 jest rowna:
A. 422 B. 21J/2 C. 142 D. 74/2

Zad. 2. (1 p.) Warto$é iloczynu 1,5-107 -12-10° zapisana w notacji wyktadniczej ma posta¢:

A. 18-10® B. 18-10" C.18-10% D. 0,18-10%®

Zad. 3. (1 p.) Liczba ijest rowna:

32
A. 632 B. 33/2 C. 63/4 D. 33/4

Zad. 4. (1 p.) Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe. Szescian liczby 72 jest rowny:
A 9.8 B. 3.2° C. 9%.8° D. 72-9.8°

Zad. 5. (1 p.) Jasiek zobaczyt w odbiciu lustrzanym liczbe poprawnie zapisang w systemie rzymskim. Ktory

Z ponizszych zapisow widziat? Odpowiedz wybierz sposrod podanych.
A. MXIII B. XIXM C. XXIV D. IXVX
Zad. 6. (1 p.) Liczba 112,2 jest wigksza od pewnej liczby 0 10%. Co to za liczba?

A. 11,22 B. 1,02 C. 102 D. 112

Zad. 7. (1 p.) Po przeksztatceniu wzoru C = nie mozna uzyskac:

b-a
A b=2T%E B. a=-2 c.b=[1+1)a D.a=—_
c 1+c C c-b
Zad. 8. (1 p.) Ktory napis ma o$ symetrii?
A. MAMA B. KOC C. SOS D. KOT

Zad. 9. (1 p.) Pole powierzchni graniastostupa prawidtowego szesciokatnego o krawedzi podstawy rownej 6

i wysokosci 12 wynosi:
A. 432 +108y3 B. 108+/3 C. 432 D. 432 +544/3

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 10. (1 p.) Wskaz, ktory z uktadéw jest uktadem oznaczonym:

5x—-7y=3 B 5x—-7y=3 c 5x—-7y=3 b 5Xx—-7y=3
7y—-5x=-3 |-5x+7y=-3 " |7x-5y=3 |5x—7x=-3

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Jesli pan Jan dostat podwyzke i zamiast 2000 zt zarabia 2200 zt, to:

a) jego pensja wzrosta 0 20% ...
b) jego pensja wzrosta o 10% ...
c) kwota podwyzki stanowita 20% pensji ...

d) kwota podwyzki stanowita 10% pensji ...
Zad. 12. (4 p.) Podane przyporzadkowanie jest funkcja:

a) Kazdemu uczniowi przyporzadkowana jest pierwsza litera jego nazwiska....
b) Kazdej liczbie przyporzadkowany jest jej kwadrat....
c) Kazdej liczbie catkowitej przyporzadkowana jest jej odwrotnosc ....

d) Kazdej liczbie naturalnej przyporzadkowana jest jej liczba przeciwna ....
Zad. 13. (4 p.) Wiasnosci trojkatow:

a) dtugos¢ dowolnego boku trojkata jest zawsze mniejsza niz suma dtugosci dwoch pozostatych bokow ...
b) kazdy trojkat ostrokatny jest rtOwnoramienny ...
c) trojkat prostokatny moze by¢ rownoramienny ...

d) kazdy trojkat rozwartokgtny ma dwa katy rozwarte ...

Zad. 14. (4 p.) Po zaokragleniu liczby do catosci zawsze otrzymujemy liczbe:

a) ktorej wszystkie cyfry po przecinku sg rowne zero....
b) wigksza od nie;j....

C) mniejsza od nigj ....

d) ktorej wielko$¢ zalezy od cyfry czesci dziesiatych ....

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 15. (4 p.) Pewien ostrostup ma 70 wierzchotkow. Zatem liczba wszystkich:

a) krawedzi tego ostrostupa jest rowna 138 ...
b) $cian tego ostrostupa jest rowna 69 ...
c) krawedzi tego ostrostupa jest rowna 210 ....

d) S$cian tego ostrostupa jest rowna 70 ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Zad. 16. (3 p.) Uzasadnij, ze podana rowno$¢ jest nieprawdziwa:

1., 1_2
NP

Zad. 17. (3 p.) Oblicz dtugosci bokow trojkata prostokatnego zaznaczonego na rysunku..

3a+3

2a-1




Zad. 18. (4 p.) Dana jest funkcja f(x) = x + 5, x € R. Oblicz wartosci funkcji dla argumentow (-1) oraz 2. Sprawdz dla
jakiego argumentu ta funkcja przyjmuje warto$¢ 24. Narysuj wykres tej funkcji 1 oblicz pole figury ograniczonej tym

wykresem i osiami uktadu wspotrzednych.

(076|070 37 15 2 S

Zad. 19. (4 p.) Krawedz boczna prostopadtos$cianu i przekatna jego podstawy sg rowne i majg dhugos¢ 12 cm.
Przekatne podstawy przecinajg si¢ pod katem 60°. Oblicz objetoéé tego prostopadloscianu.




Zad. 20. (6 p.) Jaki procent kota opisanego na trdjkacie rownobocznym stanowi pole kota wpisanego w ten sam

trojkat? Wykonaj rysunek pomocniczy.
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KARTA ODPOWIEDZI
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